

## 第一阅读

## 向死而生

## 我修的死亡学分



李开复 著

李开复曾任职苹果公司，创建微软中国研究院，之后转战谷歌，2009年离职创办创新工场，这些不同的角色让他的人生富有传奇色彩。但命运总在不经意间转折，一场疾病让他对生命有了新的理解和体悟。

23

熄灯上床。所以妻子笑我是“典狱长”，每天负责吹熄灯号、催她睡

生下第一个孩子，还没有满月，梅巧就跑去参加期末考试了。在七月的暑热季节，她的两只乳房，胀得生疼，乳汁在里面翻江倒海，不一会儿她的前襟就湿透了。巡堂监考的先生关切地停在了她面前，犹豫着要不要递给她一块手帕。那一刻，她恨不得钻到地缝里去。她吞咽下羞耻的眼泪，在心里发誓说，再也不要生小孩了！

可是，这事哪里由得了她？那些不知情的小生命，那些孩子，还是接踵而来了。有了老二、老三，说话间肚子里又有了老四。她的身板，真是太好了，年轻，肥沃，漫不经心撒下种子，就有好收成。她折腾自己，在学堂操场上，一圈一圈跑步，在沙坑里练跳远，两条腿磕得青一块紫一块，可是那一团温暖的诡异的血肉，就像吸附在她体内一般，坚不可摧。她吃巴豆吞蓖麻油，甚至，还在身上藏了咒人流产的符咒，一切，都没能阻挡那血肉们一天天壮大、成熟。大先生的娘，她婆婆，在她生下老二时从乡下来看她就发了话，说，“凌香她妈，快

觉。但这样严格执行一段时间后，我的睡眠质量确实改善了很多。

现在，我十点上床就寝，最迟不会超过十一点，经常睡到自然醒，大约五点半到六点半起床，中午再舒服地睡上半小时到一小时的午觉。这样就可以维持一整天精神饱满、头脑清醒。以前我认为睡眠不必定量，有些人只需要五个小时，有些人需要七到九个小时，其实这话只说对了一半，人的感觉是很精细的，几个小时确实不是最重要的，你应该问问自己的身体：现在累不累，人还很疲劳吗？起床眼睛看东西清不清楚，是不是要靠咖啡才能提神？

回答完上述问题，你的睡眠是否充足，自己心里肯定明白的。

五个优质睡眠诀窍：(1)睡前不要安排费时费力的工作。(2)设定一个停止工作的时间，睡前加班，远不如第二天早起再做效率高。(3)记录每天睡觉和起床的时间，养成健康的睡眠习惯。(4)不要因为失眠而感到压力大，放松最好。(5)睡眠的质量比时间更加重要，让自己处于舒适的状态。

经过六次化疗之后，医疗团队

要求我，未来五年仍要密切监控健康状况，每三个月回来抽一次血，半年照一次片子。鬼门关前走了一遭，以前觉得不重要而轻忽、轻放的身体健康，现在越来越重视。

崇尚自然疗法的医生提醒我，定期进行健康检查虽然重要，但自我检查更重要。而自我检查的健康指标，就是看吃喝拉撒睡是否正常。吃得香、睡得着、拉撒正常，基本上就不会有大病。确实如此。

好友凌志军罹癌之后，怀抱着科学精神，做了很多自救的研究，出版了《重生手记》一书，跟读者分享康复心得。他说养生第一步是做好五件事：吃喝拉撒睡。跟我的经验是一样的。

我从小贪吃，不爱吃青菜，经常暴饮暴食，饮食极不健康，年轻的时候甚至可以一口气吃下三斤牛排。当时只觉得很过瘾，事实上这么做增加了我们的肠胃负担，一下子就让它全塞满了，动都动不了。经年累月这样糟蹋肠胃，不知道累积了多少垃圾在身体里。

下期请看：我的饮食原则。⑨3

白河风

金  
脱读

## 中篇小说连载

## 心爱的树



蒋韵 著

百态人生

## 比月更圆的

□云翦愁

青灰色的天空，看不清月亮，天边寥落地散着几颗寂寞的小星，一架飞机像只大鸟穿越重重云层，夜幕中不知飞向哪座城市、哪处故乡。

手里拎着刚从超市采购的满满一袋食物，丰盈的心情忽然转个弯儿，有一种情绪似雨后氤氲的雾气，若隐若现无处不在地漂浮在空气里。每一次呼吸，便有了一种柔软惆怅的味道，一种温暖交织着冰凉的心情，像雨中落花轻轻滑落脸颊，这是人们谓之思念的东西。

当我们踏进各自生命的轨道，所有的一切便随之具有了身不由己的感觉。哪怕是血缘至亲的人，也无

法彼此保证在这一生里总是长相聚。分离，自古以来都是人生的常态。能够一直不离不弃陪在我们身边的，唯有哗哗流逝着的时光，永不停歇地把我们的生命之石日日打磨。

人生变得越来越仓促短暂，幸而身体里那颗心脏，亦随之冶炼得愈来愈成熟坚韧，光亮如钻。

曾经有位朋友，执意送我一条圆形的水晶项链。当时年少的我一点不喜欢俗气的圆，生活中充斥着太多圆形的日用品，自然界物种也有太多圆形。较之于司空见惯熟极而厌的圆，我更中意新奇独特、个性化形状。然而当我戴上朋友送我

的那条圆若满月的项链，心里竟由然升起一股安宁美满的回归之感。

“圆”拥有这样不可思议的凝聚力。只要给它一个机会靠近你，彼此便会不可抗拒地融为和谐的一体。中秋赏月的文化，恐怕亦源于我们心灵深处对于“圆”的感受。夜空高悬着的那轮圆月，千百年来当仁不让地主宰着我们心中最重的思念。只因我们在不完美的现实生活里，从不曾放弃过对于完美圆满、相聚不分的期待与追求。

月到中秋圆，而人间比月更圆的，是我们每颗仰望着明月在天的思念的心。⑨3

微微一笑 心境

□丁一

“月明星稀，鸟鹊南飞；绕树三匝，无枝可依。这四句诗表达了曹操的什么心境？”“去吃饭找不到停车位。”

快乐食蚁兽

高中时，交了一个女朋友，感情甚好。我们的QQ网名都很情侣，她的网名是“伤心小蚂蚁”，我叫“伤心大蚂蚁”。

可是好景不长，老班发现了我们的恋情。由于担心我们的学习，立刻棒打鸳鸯，我们被迫分手。

过几日，偶尔上网，发现老班的QQ网名也换了，他的是“快乐食蚁兽”。⑨3